

FOGADÓ



A MAGYAR VENDÉGLŐS ÉS KÁVÉSIPAR, A HAZAI ÉRDEKEIT FELKAROLÓ
ÉS IDEGENFORGALOM ÉS A HAZAI BORGAZDASÁG SZAKKÖZLŐNY.

SZERKESZTI ÉS KIADJA
FLOR GYÖZÖ.

TARTALOM.

Vendéglosok sörgyára.

Borgazdaságunk.

A kutyogós borok hazájából.

Egyletek, szövetségek.

Közgyűlés. A Pécs-Baranyai. Pincér-egyleti közgyűlés.

Pénteki találkozók.

Különféle közlemények.

Figyelmeztetés. Hymen hírek. 1906-ki almanachunk. Helyi kartekek. Egy pincér-egylet jótékonyága. Historiák a fogadók körül. Leégett fogadó. A frakk halála. Gyászrovat.

A mi bálainá.

A Genfiék bálja. A szegedi pincér-egylet. A nagyváradi Reform p-asztaltársaság.

Asztaltársaságok.

Üzleti híreink. (Helyváltozások.)

Hétől-Hétre. A csárdába. (Matsád J.)

Szerkesztői üzenetek.

Üzletek vétele és eladása.

Helyeszközlő.

Hirdetések.

Utmutató.

ORSZÁGOS
VENDEGLŐS SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

ORSZÁGOS
PINCER SZAKKÖZLÖNY

VOLT SZEGEDI „UJKOR“

A MAGYAR VENDEGLŐS és KÁVÉSI PÁR, a HAZAI és IDEGENFORGALOM és BORGAZDASÁGI ERDEKEK SZAKKÖZLŐIYE

Előfizetés: Egy évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.Szerkesztő és lapfajladonos
FLÓR GYÖZÖ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Kerepesi-ut 13. sz.

Vendéglősök sörgyára.

III.

A mi ügyünknek zajtalanul induló folyója, hamar átutazta az ő csöndes, sik vidékét és azt a pontot, ahol a lasan sodródó habokat a sebesebb árzás és hullámlás váltja föl, sokkal előbb elérte, mint ahogy azt gondoltuk. Mi ugyanis erre a körülményre a mozgalomnak csak harmadik-negyedik hónapjában, vagyis akkor számítottunk, amidőn a vendéglősök sörgyára létesítésére vonatkozó működésünk immár kész és biztos eredményeket képes fölmutatni.

Hogy azonban a dolog így, számításunk ellenére sikerült, ennek csak örvendhetünk. Örvendhetünk pedig azért, mert a vendéglősök sörgyára létesítésének szükséges és fontos voltát ennél a ténynél jobban mi se bizonyítja. Irhaunk és beszélhetünk mi akár három esztendőig arról, hogy a vendéglősök sörgyára fölállítását mily nyomós okok kényszerítik; mindezzel nem cselekszünk annyit az ügy érdekében, mint a mozgalomunk céljával ellentétes érdekkörökből származó azok a híresztelések, amelyek a vendéglősök sörgyára azt mondják, hogy arra semmi ok és semmi szükség sincsen.

A mi ügyünk folyamatának korai hullámlásait ez a jelenség — az érdeklődés mélyen érintett sörgyáraknak (még egyelőre csak csöndes) állásfoglalása magyarázza meg. Amin persze, mint fentebb is említettük, csak örülni lehet, mert ezzel az ügy igazsága és az van elismerve, hogy a kar-teiben lévő sörözők és „Vendéglősök sörgyára“ létesítésével a vendéglősökön nyert ama több milliónyi haszonnak az elvesztését féltik, amiről tiszta kimutatást, hivatalos statisztikai adatok alapján a február hó 1-én megjelent *Fogadó* hozott.

Ezért különben, hogy sörgyári mozgalomunk már is ekkora hullámokat vert föl, a fővárosi napisajtónak tartozunk hálával és köszönettel.

A fővárosi lapok s ezek élén a „Budapesti Hírlap“, a „Pesti Napló“, a „Polgár“, a „Magyar Hírlap“ stb. vitték szét először sörgyári mozgalomunk híret, melyre a figyelmet fent, lent és mindenütt fölkellették. Ugyanezt tette a február 1-ső

Fogadó után megjelenő „Az Ország“ is, a magyar agrár-érdekek eme kitűnő lapja, amely Közgazdaság rovataiban a f. hó elseji lapunk vezető közleményére vonatkozó ezen sorokat közölte:

Külföldi sörök bevezetése. Abból az alkalomból, hogy a vendéglősök egy új sörgyár létesítésére mozgalmat indítottak, a szervezett irányító Fogadó című szakközlöny statisztikai adatok alapján a következő kimutatást állította össze: A karteiben lévő négy fővárosi sörgyár az utolsó évben összesen 838,876 hektoliter sör termelt. Ebből a Dréher-féle gyárra 358,176, az Első Magyar Reszvény-sörözőre 252,390, a Polgári Sörözőre 129,270 és a Hagenmacher-féle gyárra 119,070 hektoliter esik. Ezzel szemben a külföldről behoztak 272,810 hl. sört, mely behozataltan Ausztria 265,869, Németország 6013 és Bosznia 928 hektoliterrel szerepel. Az a körülmény, hogy a fővárosi négy sörgyár karteja folytan mind nagyobb mérvben beözönöl magyar sörök már majdnem a legnagyobb ausztrai sörgyár természetnek mennyiségét értek el, mutatja, hogy egy új sörgyár nem fölösleges.

Ugyanebben a szellemben írt a másnap reggel megjelenő Pesti Napló és a Polgár is, míg az előző este megjelent „Magyarország“ *Vendéglősök sörgyára* címen ezt közölte:

A hazai vendéglősök a főváros területén 3 millió részvénnyel egy új sörgyárt szándékoznak alapítani, hogy a négy sörgyár *karteles bevezetése folytán* egyre nagyobb mérvben beözönöl a külföldi söröket teljesen kiszorítsák. Dacára annak, hogy a négy pesti sörgyár az utolsó évben közel 800 ezer hektoliter sört termelt, behozataltan idegen sörökben még mindig jelentékeny. Tavaly behoztak 272 ezer hektoliter sört, mely behozataltan Ausztria 265,869 hektoliterrel szerepel. A sörbehozatal kiszorítása is igazolja az új sörgyár létesítésének szükségességét.

Mit látunk ezekben a közlésekben? Azt, hogy a magyar közvéleményt irányító napilapok nemcsak egyszerű híradással voltak sörgyári mozgalomunkról, hanem arról egyuttal bírálatot is mondtak és ebben a bírálatban a Vendéglősök sörgyára létesítését — kivétel nélkül — mind helyeselték és az állam és nemzetgazdaság szempontjából fontosnak, szükségesnek tartották.

Az hisszük, hogy a magyar nemzetiségnek a mi ügyünket illető ezen egyöntetű véleménye fölér azzal a tiltakozással, amit a karteiben lévő négy budapesti sörgyár, illetve az érdekeltek hozzájuk kötöttek fognak magyaráztatni.

De mintha már is hangzott volna előlük tiltakozás. Így a hazai vendéglősök érdekeit pártolni törekvő szaklap-

ban láttunk ugyanis egy olyan karteles izü közleményt, amit különül sem Aich, sem a másik három sörgyár igazgatói se tudtak volna megírni. Miután pedig ez a közlemény teljesen Aichék, illetve a karteles gyarak szája-ize szerint csinálódott; abból sem a napilapok józan ítéletéhez hasonló, sem a vendéglősipar érdekeivel összeegyeztethető jokat nem lehet kiválaszni. De föl lehet benne fedezni, hogy mind számár ember az, aki kitogast emel a karteles gyarak ellen, amelyek karteiba is csak azért leptek, mert a *vendéglősök visszaelték a sörgyárak bizalmával.* (Ne te, ne!...)

Ezt a furcsa májú közleményt különben a Vendéglősök Lapja, tisztelt lapársunk jelentette meg. Kivánta bizonyítani mindenáron azt a körülményt, hogy az ördög fehér és nem fekete. Ergo azt is, hogy a magyar vendéglősök örüljenek, hogy ilyen pompás sörözőkkel rendelkeznek, melyek bárha sok milliót is zsebelnek be rajtuk, azt nem lehet zokni venni, mert ezt a csekély hasznót a sörgyárak megérdemlik.

A fenti kijelentést megelőzőleg pedig azt kérdezi, hogy: Adhatja-e a Vendéglősök sörgyára 3 koronával olcsóbban a sörét? — Tud-e produktálni oly sört, amilyent a vendégek élvezni óhajtanak? — Akad-e 10,000, vagy 5000 részvény-váltó vendéglős?

A V. L. t. lapársunknak erre az első kérdésére egy többe által ismert megkérdeztem: — Amidőn a négy pesti sörgyár a világ legmodernebbül berendezett főzdejét, a Király-sörözőbe életét nagy zseniálisan kioltotta, és a magyar birodalom és tartományai lekötése céljából karteiba lépett — a Győri Vendéglős-Ipartársulat boldogult előnye: *Pösch* Nándor oly célból jött föl Budapestre, hogy a Győr és győrmegyei vendéglősöknek a további sör-fogyasztást legalább is a 60 kr-os áremelési többlet nélkül biztosítsa. „Nem lehet Pösch uram, nem lehet, mert kartelet kötöttünk“ — fogadta ily módon mind a négy söröző. De Aich, a Dréher-gyár fő-fő inspektora adott megfelelő tanácsot. — „Nézze, Pösch bátyám — mondta Aich — ön itt celt nem ér; ám, hogy utja mégis erdém-

nyes legyen, adok egy tanácsot: — Schwechát nem messze, sőt közelbe von Győrhez, mint Budapest. Schwechátot szintén van oly minőségű sör előállító földje Dréhernek, mint Kőbányán. Az ajánlom tehát, hogy menjen át Schwechátra s az ottani sörgyárral kösse meg az üzletet. Ezzel önkök még nyerni is fognak, amennyiben a schwechát Dréher-sör hektóját 3 koronával olcsóbban kapják, mint a kőbányait.

S mit szolt az Ipartársulat elnöke erre? Azt, amit egy jó üzletember szólhat: megfogadta a tanácsot s az üzletkötést szépen elvégezte Schwechátban. És azóta Győrben és környékén, és majd az egész Tuladunán, mérk az áldott schwechátit sört és számitják (ha számitják) a tiszta haszonnak maradó 3 koronákat.

A V. L. t. laptársunk az itt elmondottakban, valamint abban, hogy a létesítendő sörgyár nem a vendéglősökön való nyereszkezésre, hanem a vendéglősök haszna előmozdítása céljából van tervezve — megtalálhatja a megfelelő választ. Arra a másik kérdésre azonban, hogy a vendéglősök sörgyára tud-e produkálni a vendégek élvezetét kielégítő sört? — hamarjában nem felelhetünk mással, mint azzal a kérdéssel, hogy: egy a legkitünőbb technikai eszközökkel felszerelt nagy műmalom képes-e előállítani finom lisztet? Arra pedig, hogy akad-e 10, vagy 5 ezer részvényes vendéglős, az a megjegyzésünk, hogy máris, a kezdet kezdetén, több részjegyre történt előjegyzés, mint a tervezett 15 ezer részjegy együtőlése.

Ezen kívül a bukás gondolata és sok vendéglősnek anyagi károsodása aggasztja laptársunkat. Hát, emiatt kár az aggodalom. Mert vagy van kellő számú részvényes, kik egyszerűen a fogyasztásra is kötelezve vannak — vagy nincsen. Ha van; a vendéglősök sörgyára még akkor sem bukhat meg, ha a többi főzdek 4—5 koronával szállítják alább sörük árát. (Ami különben lehetetlenség.) De állhat a másik eset is, hogy t. i. kevés a részjegyesek, illetve a fogyasztók száma: mi történhet most? Hogy a sörgyár létesítéséhez nem másfél, hanem két vagy két és fél év múlva fognak hozzá. Addig pedig a befizetett részjegypénzek szedve bent fekszenek a pénztárazetben és hozzák a kamat-hasznok. És a vendéglősök sem ez, sem a fenti és egyetlen esetben sincsenek kitéve annak, hogy a létesítendő sörgyárból kifolyólag csak egy fillér károsodást is szenvednének.

A részvénytársaság létesítésének lehetetlenségét akarja kifejezni a furcsa májú közlemény azzal, hogy a mozgalomba *Gundel, Glück és Stadler* nem vonattak be. Amikor pedig ezt kifejezi, nem veszi észre, hogy indiszkrétésége

követt el a vendéglős-szaktársadalom ezen köztisztelt neveinek a vitába való bevonásával; mely térré — a szükséges tájékoztatás szempontjából — ha mi is követjük, — ennek az indiszkrétciónak az ódiumát is reá hárítjuk. Amit egyébként erre nézve megjegyezni óhajunk, csak az, hogy laptársunknak szintén tudomással kell bírnia arról, hogy szakosztályunk ez első férfiai, az egyik nagy sörgyárban ugyancsak vezérszeretettel voltak be, mely eset nem hogy csak kizárja, de lehetetlenül is teszi megnyerhetőségüket a vendéglősök sörgyára mozgalmára. Mindazonáltal megnyugtathatunk mindenkit, (laptársunkat is,) hogy az új sörgyár mozgalma élén olyan vendéglősök állnak, akik sörfogyasztásban nemcsak a „Pannonián” állnak fölül, de a központi pályaudvari vendéglővel is vetélkednek.

Mindezt különben ekként leírni és reflektálni a karteles gyárak érdekeit feltű V. L. laptársunk intelmére, — fölösleges is volt. És pedig azon okból, mert ezeket, mindennél jobban elmondhatk már azok a tények, amelyekkel multkori lapunk áféle milliószámokban mutatott be. Csak valami rongyos kis rétmilliót hozott az a 60 krros söráremelés, amit a sörgyárak a vendéglősökön oly szép észrevétel nélkül beháptak. Hát a többi miveletek, (a miket a Fogadó szintén sorol sorra fog bemutatni). S amik nemcsak szakközönzésünket, hanem még a sörgyári érdeket védő laptársunkat is megfogják győzni az iránt, hogy a fogadós- és vendéglős-ipar helyzetének oly mélyen való súlycsédését, leginkább azoknak a sörgyáraknak köszönheti, akik a fenhéjazás, a góg és szemetelenségnek legfőbb tenorján állt mondják most a vendéglősöknek, hogy azért léptek ők kartealba, mert a vendéglősök visszaélték a bizalmukkal.

Hát csak had beszéljenek és pöfeszkedjenek így. Ugy se sokáig tart a pünkösdi királyság. Legfőlebb — két évig. Akkor aztán lefogunk szállítani a piadestáról, mert ekkorra a vendéglősök sörgyára is létezni fog, akár hiszi akárki, akár nem . . .

BORGZDASAGUNK.

A kotyogós borok hazájában. A mezsek-alatti város, a jövő esztendő folyamán gazdasági és ipari kiállítást tart, amelyen befogja mutatni az ő illeteit az egész Pécs- és Baranyavidék termelői azon borokat, melyek kiválóság tekintetében a többi borvidék terményei közt ugyancsak magukban állanak. Hogy különben a kiállítás ezen részé menyenyire mulja fölül a kiállítás többi anyagát, leginkább az a körülmény mutatja, hogy a pécsi borvidékhez tartozó köz-

ségek termelői máris hozzáláttak a csoportonkénti szervezéshez (egy csoportba minden kotyogós a maga termelője fog tartozni.) Így tettek utóbb villányban is, ahonnan mintegy 100 termelő fogja borát képviselni.

Ami pedig e dologban minket érdekel, az a körülmény, hogy a Pécs- és Baranyai vendéglősök ipartársulata azon fáradozik, hogy a hazai vendéglősök 1907-iki Orsz. kongresszusukat szintén a mecsek alatti városban tartsák. Nagy erkölcsj és gazdasági eredményt remélnek ettől a lerándulástól a pécsi vendéglős-ipartársulat és pedig a kongresszust illetve borkiállítását látogató szaktársakra nézve, akiknek első fontos alkalmuk nyílva arra, hogy nemcsak a maga-magát itató kotyogósát (könnyű asztali) hanem minden rendű és kiválóbnál-kiválóbb borát is megismernek annak a Pécsnek és borvidékének, amely az Engel-korszak előtt nemcsak e hazának, de igen sok külföldi országnak is egyik legnevezetesebb és jobb nevű borvidéke volt.

EGYLETEK, SZÖVETKEZETEK.

Közgyűlés. A Győri Vendéglősök, Kávésök és Italmérők Ipartársulata és szikvizvári szövetezte f. hó 22-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja VI-iki évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozat mellett: 1. Évi jelentés. 2. Az 1905. évi zárszámadás és vagyonmérleg tárgyalása. 3. Elnök, alelnök, három igazgatósági rendes, egy felügyelő-bizottsági rendes és esetleg megüresedő póttaghelyek betöltése. 4. Indítványok. — Az alapszabályok 27. §-a értelmében a közgyűlés határozatképességéhez ötven részjegy szükséges. Az 1905. év mérlege és számadásai a szikvizvári hivatali helyiségében ma napról a közgyűlés napjái közszemlére kitétték és betekinthetők.

A Pécs-Baranyai vendéglősök ipartársulata február 15-én, délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését, az ipartársulat helyiségében (Malom-utca 15.) Az ipartársultati közgyűlés az 1907. pécsi borkiállítással kapcsolatban tartandó kongresszusra kiküldendő bizottságot ugyancsak ezen az ülésen fogja megválasztani.

Pincér-egyleti közgyűlés. A „Pécsi Pincér-Egylet” f. hó 7-én tartotta rend. évi közgyűlését a „Vigadó” nagytérben. *Meggyessy Lajos* h.-elnök miután megnyitotta az ülést, az évi jelentéseket tette meg, majd bejelentette a régi tisztikar lemondását s az új tisztikar megválasztását rendelte el. A közgyűlés megválasztotta diszelnökül *Bäumler F.* Györgyöt, elnöknek *Szigethy Edét* (az Aranyhős szállodatulajdonosát), elnöknek *Frankl* Izidort alelnöknek és pénztárnoknak *Szöröss Mihályt*, felügyelő-

nek *Kümmelberg* Mihályt; felügy. helyettesnek *Dorn* Jánost, jegyzőnek *Gutgesser* Lajost, h. jegyzőnek *Mautner* Aladárt és könyvtárnoknak *Posztovszky* Józsefet. Választmányi tagok lettek: *Schmiedt* Ferenc, *Sernovits* Sándor, *Somorjai* K. Lajos, *Medgyessy* Lajos, *Pintér* N. János, *Zábrócki* H., *Jakab* Jakab, *Nagy* Sándor, *Verb* J., *Beck* Zs. Pótagok: *Kurtz* János, *Dubrava* Károly, *Vásárhelyi* V., *Krauskis* S., *Nagy* K. és *Nyárad* József. Egyleti ügynök: *Járányi* József. A közgyűlés bizalmát fejezte ki ki az új tisztú karnak, amelynek elnöke *Szigethy* Ede, majd jknyvi köszönetet szavazott a pénztárnoknak és reggel 4 órákor szétoszlott.

PÉNTEKI TALÁLKOZÓK.

A „*Budapesti Koszmárosok Ipartársulata*” tagjai közelebbi oszonna-összejöveteleiket a következő sorrendben tartják:

Február 16-án: *Kriszt* Károly vendég-lőjében, V., Visegrádi-útcá 24.

Február 23-án: *Szauer* István vendég-lőjében, VIII., Szigetvári-utca 1.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMENYEK.

Figyelmeztetés! Mindazon t. előfizetőinknek a mult számmal postautalvány mellékelte, kérjük, hogy ezen utalványok fölhazsárlásával, előfizetéseiket sziveskedjenek beküldeni.

Hymen hírek. — Pécsen a vendég-lős szaktársadalom előnyögen ismert tagja és az ottani Pincér-egylet elnöke, *Szabó* Sándor vendég-lős szaktársunk bájós és szép műveltségű leányát, *Teruskát*, eljegyezte *Pogány* János, az ottani Magyar Korona szálloda tulajdonosa. — *Schröder* Aladár, a győri Elite kávéház tulajdonosa, eljegyezte *Lakner* Ida kisasszonyt Győrben. — *Dávid* Pál a nagykarolyi Központi szálloda tulajdonosa f.h. 22-én vezeti otlárhöz *Matejka* Iusluskát, *Matejka* Vince Tr. terpci szállodás szép műveltségű leányát, *Trencsén-Teplicen*. — *Kocsonya* János csatádi nagyvendég-lős február 8-án tartotta egybekelését *Hess* Ilona kisasszonnyal, *Hess* Zoltán kereskedő leányával.

1906-ki Almanach-unk (Vendég-lős számkönyv, a Fogadó „Albuma”. . .) A széklődés alatt levő *Almanach* kiadványainkra vonatkozólag azon t. előfizetőinket, kik azt ujabbban is megrendelni óhajtják, eleve is figyelmeztetjük, hogy a majd koronáyi összeget kitévő pórtó-költség elkerülése végett sziveskedjenek az „Almanach” árát és egy 20 filléres bélyeget (összesen 2 kor. 20 fillér) előzetesen beküldeni. — 1906-ki Almanach-unk diszes kemény kötésben 2 koronába kerül. Ugyanez nem előfizetőknél: 3 korona.

Helyi kartelek. Többször ecseteltük azokat az állapotokat, hogy vendég-lősaink érdekét nemcsak a kartelizált budapesti sörgyárak, hanem az ezeket képviselő vidéki raktárosok is igekezzek elnyomni és pedig legtöbb esetben az előbbiekhöz hasonló vagyis a kartelrendszer szellemében. Akként például, mint Hódmezővásárhely sörraktárosa, kik szintén feltartották a *saját érdekükben*, minek folytán romlott, ihatatlan portékájukat ugy sózták az ottani italmérok nyakába, ahogy nekik jölesett, s hogy végre is a rendőrségnek kellett közbelépni és elkobozni az egészségre mérges italokat. A h.-m.-vásárhelyi vendég-lős és italmérok pedig, hogy e helyzetből szabaduljanak, utóbb elhatározták, hogy a karteles raktárosok fölösletására maguk létesítenek sörraktárt, vagy erre nézve egy szegedi sörkereskedővel szövöttek. — Hát, a hódmezővásárhelyi vendég-lős és kocsmárosok ezen törekvését mi is csak helyeselni tudjuk, bár nem abban a formában, hogy megint egy másik sörrel benyolítsák le az ügyet, mert ezzel megint csak fél munkát végeznék. Csak saját ellenállásuk és sörraktári berendezésükkel védhetik jól meg a saját érdeküket és fojthatják a kis piócákhoz hasonló lokó-beli kartelistákba a lélekzetet.

Egy pincér-egylet jötekonyága. A Nagyvárad P.-egylet ugyancsak jötekony dolgot cselekedett, amidőn a m. havi tisztújításon elhatározta, hogy a bankettezes költségét humánusságra fogja fordítani. Ennek az elhatározásnak aztán azzal tetek eleget, hogy a mult hétfőn, a P.-egylet Szacsavay-utcai háza előtt ezer kiló kenyert osztottak ki Nagyvárad szegényei közt.

Históriák a fogadók körül. Az anglosok fővárosában, Londonban nemrég egy szálloda épült az olyan 8 éven aluli gyermekek részére, kiknek szülői hosszabb vagy rövid időre elutaznak. A felügyeletet okleveles ápolók végzik s ezekre bizatnak azon apró vendégek is, kiket még tejjel szükséges táplálni. Minélfogva ez a fogadó egy afféle gyermek- illetve szülők kényelmét biztosító üzlet, melynek — tekintettel előnyös oldalára — szép jövőt jósoltak, dacára, hogy a megnyitás után azonnal a következő história történt meg vele: — Egy Londonban levő pincér ismerőstink írja ugyanis, hogy a megnyitás után a fogadóba mindjárt több vendég szált, kik közt 4—5—6, de legtöbbször a fél, egy és másfél évesek voltak. Számuk vagy 70—80-ra rugott ezen csöcségeknek, kiket két-három napra vagy egy hétre biztak a fogadóba, lefizetvén persze előre a tartásdíjat is. A furcsa eset pedig akkor állott be, amikor a gyermekek tartása letelt és senki se jött értük. Hiába küldték őket a pontosan bejegyzett lakásokra; se szülőknek, se lőkásoknak nem

akadt nyoma. Végre is kislít, hogy az apróságokat egy szélhámós férfi és asszony szállította, akik már jó eleve és nem egy-két napra, hanem hónap és esztendőkre fölsztek a drága nevelési díjakat, mely összegeket aztán — a gyermekfogadónak fizetett 1—2 napi díjjak levonásával — zsebevágták s Albion fővárosát és a gyerek-fogadót szépen a hátuk mögött hagyták.

Leégett fogadó. A pusztító oklatan elem megint egy virágzó fogadóba kapott bele s mért ezelt kiszámíthatlan nagy csapást egy derék, törekvő szakemberre, *Bergman* Adolf szállodásra. Az újabb nagy csapás különben a mult hétfőn történt Zomborban, ahol a város első nagy fogadója, a „*Vadászkürt*” eddig ismeretlen okból kigyuladt s pár perc alatt az egész tetőzet lángolt. A szinte othlatlanlank látszó tűzveszedelem ezután elpusztította a nagy disztánc) termet s az egész épületet elhamvasztással fenyegette. Szerencse a szerencsétlenségnek, hogy előbbi — táncterem és tétő elpusztulásán kívül más csapás nem történt. A kár, így is meghaladja a 60 ezer koronát.

A frakk halála . . . Nemsokára kirkum-derumtette-e mondanak egy új ruhadarabot, melynek mintegy másfél százados pályafutása alatt egyedüli érdeme az volt, hogy egy általános népszerűségnek örvendő madár farkához hasonlított. Ezen fölül nem volt semmi becsületé meg azok előtt sem, akikre a frakkot a foglalkozásbeli körülmények kényszerítették, vagy akiket audealiális s egyéb esetek szőlítottak arra. De még a táncok gyönyörű élvezetét fialtság sem szerette ezt a túrt ruhadarabot, mely az ifju dalás alakokból kész bohókátt csinált és — vice-versa. Szóval, ez a ruhagy semmi kedveltségnek sem örvendett s ezért történik az is, hogy az árnyékvilágban való elköltözéses szinten nem fog számalant és gyászt kelteni. A frakk halálát egyébt a berlini felsőbb köröknek az az elhatározása jelenti, hogy az oktrovált ruhát ezont semmiféle immpies és hasonló alkoholcenter sem fogják viselni. Így nem veszik rájuk szem a miniszteriumokban, sem az enél magasabb helyeken való megjelenéskor, de az ideo tarsányi vizgálatok már szinten a közönséges polgári ruhához hasonló öltözetben jelennek meg. Anni más külföldben nagyon helyes és böles cselekedet, és mi ennek mindenütt való megvalósulását annál inkább is szeretnénk, mert így nekünk is beteljesedne az a reményünk, hogy a kávéháznak és éttermeinkben annyira meghonosult frakkot a demokratikus szemléti újabb kornak valamelyik gyors lábú ördöge szinten el fogja vinni.

Megszint fók-egyesület. A szombat-helyi fiók Ope és szövetítő irodája szintén bezáródott. Mindéigva az ottani szállodások, vendég-lősök és kávécsok a pincérekkel együtt elhelyezési irodát állítottak föl olyképen, hogy a mérsékelt elhelyezési díjjakba csupán csak az eljárási költségnek számítottak. Az új elhelyező irodát egy három tagú intéző bizottság vezeti. Az alapítók nevében *Posh* Gyula, *Balassa* Mihály és *Kemenecy* Károly ezuton is kéri az érdekelt szakközönséget, hogy esetleges megrendeléseiket az új helyezőközlő helyes címének megfelelően: „Szal-

dások, vendéglősök és kávések elhelyező intézete, Szombathely* sziveskedjenek intézni.

Gyászrovat. *Ruzicska* József volt Szévtérség-utcai jóhírnévű vendéglős szaktársunk f. hó 10-én 43 éves korában elhalálozott. Temetése f. hó 12-én d. után történt jó ismerősei és szaktársai nagy számu megjelentésével. Aldás és béke hamvaira!

A mi bálaink.

A Genfik bálja. A genfi szövöttek Budapesti osztálya február hó 19-én tartja az ő kedves otthonias és elegáns zártkörű táncestélyét, a Terézvárosi Kaszinó földszinti helyiségeiben. Belépti díj: Személyjegy 2 K, családjegy (1 ur 3 hölgy) 5 korona. A tiszta jóvedelem a Budapesten építendő Pincérmehely javára fordítatik. — Kezdeté este 10 órakor.

A Szegedi Pincér-egylet február 26-án a Tisza nagy szálló összes termeiben jótékonycélú zártkörű táncvigalmat tart. Beléptidij személyenként 2 K, családjegy 4 K és páholy-jegy 4 K. A tiszta jövedelem felérésben a Szegedi P.-egylet Könyvtára és felérésben a póttartalékosok családjai fölségélyezésére fordítatik. A táncvigalom patronája Dancinger Jánosné urnó, védnöke Kass János és díszelnökei: Juránovits Ferenc, Dancinger János, Rittinger Károly, Szarka J. és Rosner Sándor. Vigalmi bizottsági elnök Lipkovits József, és Popper M. és főrendező: Horváth Ferenc.

A komáromi pincérek táncvigalma. A komáromi pincérek, vendéglősök, kávések és kocsmárosok ipartársulatának védnöksége alatt, a Maitz-féle vígadó összes termeiben, folyó évi március hó 6-án nagyobszabású jótékonycélú zártkörű táncvigalmat rendez, melynek haszna felérésben a Komáromvárosi szegények, felérésben a póttartalékosok családjainak felségélyezésére fordítatik. A vigalmi bizottság Maitz Ferenc és Molnár Lajost küldte ki a rendkívüli fényesnek ígérkező mulatság rendezésére.

A Nagyvárad Reform P.-Asztaltársaság február 5-én a Nemzeti szálló összes helyiségeiben házi estélyt rendezett, amely 260 koronát eredményezett a jótékonyaság oltárára. A rendkívül szép sikert hozó estélyen a következő hölgyek működték közre és voltak jelen: — *Asszonyok:* Bors Jánosné, Palugyay Károlyné, Weisz J. Dezsőné, Schmiedt Lajosné, Somhegyi Dezsőné, Schneider Lajosné, Gerley Lászlóné, Sarkadi Józsefné, Schaffhauser Mihályné, Rosenbaum Sándorné, Szauer Kálmánné, Balla Józsefné, Révész Jánosné, Braun Ferencné, Perl Frigyesné, Hegedűs Eszimondné, Braun Zsigmondné, Schwartz Béláné, Patha Ferencné, Klein Józsefné, Pozsonyi Ferencné,

Szabó Lászlóné, Kovács Jánosné, Budai Pálné, Rádlér Jánosné, Janushech Józsefné stb. — *Leányok:* Klein nővérek, Pozsonyi nővérek, Sarkadi Berta, Janushech Irma, Rádlér Mariska, Révész Mariska, Schmiedt Paula, Szabó Róza, Karner Emma, Csordás Berta stb. **A Nagyvárad P.-egylet** ez idei bálját f. é. március 7-én fogja megtartani.

Asztaltársaságok.

Nagyvárad Reform Pincér Asztaltársaság. A Nagyvárad Pincér-egylet közlékeiből az ott uralkodó állapotok, illetve az utóbbi közgyűlésből kifolyólag 54 tag kilépett és Nagyvárad Reform Pincér-Asztaltársaság néven új kört alakítottak. Az Asztaltársaság céljait a jótékonyaságot tűzte ki, melynek sikeresebb gyakorlására elhatározta, hogy az új testületnek a férfi-tagok családai (vagy rokoni) köréhez tartozó hölgyek is lehetnek tagjai, akikre — mint az Asztaltársaságnak egy külön bizottságára — a közjótékonyaság ügyének intézése bízotték. A Reform Asztaltársaság tisztikarába a következők választottak be: *Klein Lajos* (kávé) díszelnök és *Bors János* (Bazár étterm. fóp.) elnök és alelnökek *Palugyay Károly* (Pannonia étterm. fóp.) lettek megválasztva. Pénztárnoknak *Weisz J. Dezső* és titkár *Somhegyi Dezső* főpincérek lettek. Ellenőrök: *Schmiedt Alajos, Gerley László, Pálinkás József* és *Weiszberger József*et gazdának választották meg. — A jótékonyaságot gyakorló hölgybizottság elnöke: *Bors Jánosné*, alelnökei: *Palugyay Károlyné* és *Weisz J. Dezsőné*, pénztárnok: *Schmiedt Alajosné*, pénztári ellenőrök: *Somhegyi Dezsőné, Schneider Lajosné, Gerley Lászlóné* és *Schaffhauser Mihályné* és gondnokok (gazdák): *Klein Sándorné, Braun Ferencné, Sarkadi Józsefné* és *Rosenbaum Sándorné* lettek. A „Védbizottságba” a következő hölgytagok lettek beválasztva: *Balla Józsefné, Balázs Jánosné, Braun Zsigmondné, Földes Pálné, Klein Szeréna, Klein Mariska, Lobermayer Gyuláné, Österreicher Józsefné, Perl Frigyesné, Pálinkás Józsefné, Pozsonyi Ferencné, Richter Antalné, Radler Jánosné, Rábay Béláné, Sarkadi Berta, Schwartz Béláné, Weisz Samuné, Weisz Ignácné.* A nibozitság jegyzője: *Vizváry Béla* és titkára: *Sarkadi József.* — Az Asztaltársaság január 5-én alakult s ezen idő alatt rendezett három estélye máris szép összeget jövedelmezett a jótékonyaság oltárára.

ÜZLETI HIREINK.

„**Akik**” lapjukat bármí okból rendes időben nem kapják — kérjük egy levelezőlapon azonnal bennünket értesíteni, hogy azt pótolhassuk.

Pindinger Lajos kávéháza. A keleti p. udvarral szemben Alföld fogadó volt népszerű gazdája, *Pindinger Lajos* barátunk megvette a II. ker. (Budán) Széna-tér 7-ik sz. alatt levő volt *Gizella* kávéházat *Szybert János* szaktársunktól. Az előkelő színvonalon álló fényes üzletet, *Pindinger* gazda a mai napon, február 15-én vette át saját tulajdonába s kávéházát „*Gizella*” néven fogja tovább folytatni. Kívánunk neki sok szerencsét!

Uj szállodás. Pécssett, a szigeti városi jönevü Magyar korona szállodát *Pogány János*, az üzletnek hosszú időn át volt főpincére megvette s azt saját kezelésébe február 1-én vette át. Uj fogadós (és boldog völégény) szaktársunknak sok szerencsét kívánunk.

Csákován a *Simoncsics-féle* szállodát nem *Vig*, mint a mult lapunkban tévesen közöltük, hanem *Wick János* előnyösen ösmert főpincér, ki több külföldi nagy üzletben is majd 5 évig működött — vette meg. Derék szaktársunk modern szakképzetsége, fogadója népszerűségét és jóhírnévet már is biztositotta.

Uj kávéház a fővárosban. A főváros legfogalmasabb útját, a Kerepesi-utat ma-holnap a fényesbél-fényesbél kávéház legnagyobb számmal fogják díszíteni. Mint értesülünk, közelebb megint egy nagy kávéház és pedig a Kerepesi-ut és József-körút sarkán (a Népszinházal szemben) lévő palotában rendeződik be. A Kerepesi-ut ezen uj kávéháza tulajdonosai a „*Liget*” kávéház gazdái: *Groszman* testvérek lesznek.

Déván a Kaszinó vendéglőt, amelynek berendezését az eddigi vendéglős csődbejutása miatt utóbb a Kaszinó vette meg, — *Balog György* otáni főpincér szaktársunk vette át. Vállalkozásához sok sikert kívánunk.

Tomik János kávéháza. A Dohány-utcai és környékbelieknek kedvelt vendéglőse a kávéskohoz telte át működésé terét. E hó elejével ugyanis a VI. ker. Nagymező-utca 45. sz. alatt megvett nagy kávémérést egy ugyancsak a mai modern korának megfelelő szép kis kávéházba alakította át és azt fenti időben megnyitotta. Tomik szaktársunk vállalkozásához kívánunk sok szerencsét!

Wagner György volt vendéglős szaktársunk, Budán a Palota-téri Primesz-féle vendéglőt a mult hó közepével vette át.

Uj fogadós. Főpincéri karunknak egy ismert és tekintélyes tagja érte el megint a küzdelmekkel telt pálya célját, s a pincérségből a fogadós pályára lépett át. Az uj fogadós a somogyi-karadi és régi vendéglős családolt származó *Dúv Pál* barátunk, ki e hó 9—10-én megvette az ujonnan épült nagykarolyi „*Központi*” — és a vidéknek legmodernebbül berendezett szállodáját. —

Az ősi város fő- és legjobb helyén álló és szintén a legkiválóbb ízlesben berendezett nagy étterem és kávéházzal rendelkező fogadóját, Dávid szaktársunk március 1-én veszi át. Kívánnunk szerencsét!

Kass Béla kiváló szaktársunk, a mult hó utólagja nyitotta meg ünnepélyesen az Andrásty-utói Operával szembeni éttermet.

Egy fogadó vétel odeszsiája. Január 15-iki lapunkban megírtuk, hogy az érsekújvári Nemzeti szállodát **Breiner Herman** szaktársunk megvette, amire Marossi Gerzson szállodás azt közölte, hogy a vétel nem történt meg, mert ő az üzletet egyáltalán nem szándékozik eladni. Minderre **Breiner Herman** amint közléstéi kéri, hogy a fogadó eladása nagyon is megtörtént s az üzletet az Elm vendéglőben szóbeli megállapodás alapján és tanuk előtt, tehát szabályszerűen 17,250 frtért megvette, mikor pedig az eladáshoz a házgazda is készséggel adta beleegyezését, Marossi szaktárs újabb spekulációja miatt még az újabban két 1250 frtot is megadta. A meglevő levelek (és a vételnél jelen volt tanuk) bizonylata alapján különben bármikor át vehető az üzletet, de **Breiner H.** nem kívánja a dolgot perre vinni s a kusza eset miatt most már nem is reflektál a fogadóra.

Rauchbauer János előnyösen ösmert vendéglős szaktársunk, közelebb a Gyár és a Szonydi-utcai sarkon lévő vendéglőt vette át. **Rauchbauer** szaktársunk népszerűsége és szakzszerű vezetése új üzlete jömenetét ugyancsak megvetette.

Nagybecskerekén, a fővárosban is széles körben ismert szakügyének **Kollász József** és **Bala Mihály** egy a mai kor finom ízlesének megfelelő kávéházat rendeztek be, a melyet „Fiume” címen a napokban nyitottak meg.

Fodor József ismert nevű szaktársunk, utóbb a Sugár F. és társa által birt Dohány-utcai „Szabária” kávéházát — utóbbival társulva — a napokban átvette. Vállalkozásához kívánnunk sok sikert.

Kávéház a Kossuth Lajos-utcán. A Kossuth utcának egyetlen szerény meneti kávéháza, az „Udvári” (azon alkalmából, hogy új tulajdonos (Dukasz J. Sip- és Dohány-utcai sarki vendéglős Kaufman borkereskedő veje) kezébe kerül, — nagy változáson megy át. Az „Udvarit” ugyanis a hátsó front szélességének megfelelő s most Lukács ruha és Örömy papírkereskedő által bérelt helyiségekkel fogják kibővíteni, és egész újan berendezni. A dolog körülbelül augusztus elejére lesz készen.

Lengyel Lajos volt István-utói nagyvendéglős, a nefejeits-utcában lévő Kompics-féle vendéglőt át vette. Jő borai és konyhája üzlete jömenetét biztosítja.

Ladányi Ede kávéháza. A Temesvári Korona-herceg fogadónak hosszu időn át volt szobafőpincére, az általános nagy ismeretnek örvendő **Ladányi Ede** szaktársunk, megvette Saruga Lajos üzletét, a kitűnő nevű és meneti Józsefvárosi Központi kávéházát és vendéglőt. La-

dányi barátunk vállalkozásához sok szerencsét kívánnunk.

Ruff János a Magyar Színház-vendéglő bérloje, **Ruzicska József** szaktársunk elhalálzásával újból átvette a Szövetség-utca 39. sz. alatti volt vendéglőt.

Budapesten a Szarvas-szálló éttermi helyiségét **Steintz Manó,** a Wekerle kávéház hosszu időn át volt főpincére átvette, s az széles körű ismerete és szakavatottságával igyekszik föllendíteni.

Apatinban, mint már egy mult év lapunkban is jeleztük, **Lindenmayer János** szaktársunk, a Zombori Elefánt szállodának hosszu időn át volt főpincére, a Schöffner szállodát átvette s azt megfelelő átalakítással és kényelmes berendezéssel ellátva, február 2-án nyitotta meg ünnepélyesen.

Keresetnek. T. olvasóinkat kérjük, hogy alábbi címek hollettét a megtudni óhajtokkal egy-egy levelezőlapon tudatni sziveskedjenek:

— Akik **Horváth János** (éveken át a nagyváradi vasuti vendéglőben volt éthordó) hollettéről tudomással bírnak, kéretnek, hogy **Zs. Gy.** szaktársukkal (Nagyvárad, vasuti vendéglő 1. és II. étterem) — esetleg a Fogadó kiadóhivatalába — tudatni sziveskedjenek.

Szlávik Károly (Herkulesfürdőn volt éthordó) jelenlegi hollettét **Jósa Aladár** (Temesvár, belvárosi Tiszikaszinó kávéház) kéri tudni alant.

Iszák Lajos pincér (a Waggon Lisz étkező s utóbb Kassán s Schalkóvny szállodában volt éthordó) hollettét tudomásul adni **Sz. J.—s** (Kassa Schalcház szálló) kéri.

Jó Imre (utóbb volt Tormaján és Rimaszombaton fő) jelenlegi hollettét **H. Z.** (Fogadó kiadóhivatala) kéri tudomásul adni.

Praics János pincér (utóbb volt Pécsen) hollettét **K-g.** (Pécs, Munkácsy Mihály-utca 19.) kéri tudatni.

Mischner József előnyösen ismert régi főpincér, a Dohány-utca 29-ik sz. alatti jönevű üzletet e hó 10-én átvette.

Tótkomlóson a Komló szállodát **Találk Samuné** e hó elejével megvette s azt megfelelő alakítás és berendezéssel vezeti tovább. Jó italai és konyhája a „Komló” jömenetét biztosítja.

Klein Flóris a fővárosi Zöldkaszoru főpincére, **Mayer Benedek**olt a szálló éttermet e hó 10-én mint vendéglős átvette. Szakavatottsága és jó konyhája az üzlet jömenetét biztosítja.

Marosvásárhelyen, mint ottani tudósítónkolt lapzártakor értesülünk, a „Transylvánia” szállodát **Breiner Herman** szaktársunk, S.-Ujhelyről megvette.

Temesváron a Józsefvárosi Arany Oroszlán szállodát s ennek éttermei és kávéházát **Gross Teofil** átvette s azt saját kezelésébe f. hó elejétől fogva intézi.

Vendégfogadó átvétel. Temesvárt a Józsefvárosban lévő „Vadember” vendégfogadót **Szabó Ferenc** e hó elejével átvette.

Helyváltások. — **Budapesten** a II. ker. (budai) Gizella kávéház nappali főpincéri állását **Erdőssy Kálmán** foglalta el. **Németh István** a Pannónia szállodában éthordó állást nyert. Hasonló állásban működik **Rooz Henrik** a Wurgits Á. étteremben. **Kováts Vilmos** a Szabaria kávéház fog. állását fog-

lalta el. **Polyák Antal** a Lengyel-étterem főpincéri állását töltötte be. **Amant János** a sorokrári-utcai Drucker-féle kávéház főpincéri állását töltötte be.

Temesvárt a pályaudvari vendéglő üzletvezetői állását **Reinprecht Reszó** foglalta el. **Kedrovits Mihály** szaktársunk a szabadkai Nemzeti nagyszálló éttermi- és kávéházi főpincéri állását újból elfoglalta. **Ceglédén** a Nemzeti szálló fog. állását **Kiss Marcel** foglalta el. A roznyói Weinberger-féle szálló fog. állását **Horváth József** töltötte be. **Nagybecskerekén** a Rózsa szállodában **Hittler F.** fog. mellett **Szakács Antal** éthordói állást nyert; u. itt a kávéházi regg. fizetőt, állást **Deimer Károly** tölti be. **Komáromban** **Marlon Lajos** Károly, a „Komárom-város” kávéház fizetőt, állást foglalta el, u. ott **Erdélyi László** és **Waldhauser Jenő** m. s-pincérek nyertek alkalmazást. **Tornai Lajos** a Kaszás kávéház fog. állását **Antal Lajos** a vasuti vendéglő-I-II. oszt. éthordói állását töltik be. **Szegeden** az Európa szálló kávéházi fog. állását **Kálmánovics Lajos**, a fizetőt, állást **Vilmosy István** s a s-pincérei állást **Fehér Miklós** töltik be. A Szeged vasut-állomás I-II. oszt. étteremben **Patanovics Károly** éthordói alkalmazást nyert. **Temesvárt** a Koronaherceg nagyszálló szobafőt, állását **Horváth Sándor** nyerte el. U. o. az étteremben **Máté Zsiga** és **T. Tarnóczy Béla** m. éthordók működnek; a Józsefvárosi vasuti vendéglőben az éthordói állást **Agora Arpád**, **Tuniz Lajos** és **Zeifel J.** töltik be. A Délvidéki Kaszinó éttermi és kávéházi fog. állását **Graf Sándor** a Schenk kávéház főpincéri állását **Hirn Miksa** töltik be. **Nagykikindán** a Nemzeti szálló fog. állását **Szevits Károly** a Bohk kávéház fog. állását **Bruckner Béla**, a városi szálló szobapincérei áll. **Keszner Viktor** és a Nemzeti kávéház r-fizetőpincéri állását **Betze Sándor** töltik be. **Losvaberényi Arpád** a mezeőhegyesi Központi szálló fog. állását foglalta el. **Pástor Endre** szaktársunk e hó 15-től ismét régi helyét, a mármaroszszegti Korona szálló éttermi főpincéri állását foglalta el. **Máté Antal** a nagyatádi Korona szálló fog. állását töltötte be. **Dengl József** a brádi Korona szállodában fizetőpincéri állást nyert. **Frank Richárd** az apatini Lindenmayer (vö. Schöffner) szállodában éth. állást foglalt. **Marosvásárhelyt** a Korzó kávéházban mint regg. számadó **Szegedy Imre** és mint s-pincérek **Kálmár Emil** és **Koch Ferenc** nyertek alkalmazást. **Leuter Adolf** a Vadászok szállóba mint éthordó lépett be, míg a Nagypipa szálló fog. állását **Bólyay Farkas** s u. itt a farkas, állást **Keizer Mendel** töltöttek be. **B. Szabak** Márton a Royal kávéház fog. állását foglalta el.

HÉTRŐL-HÉTRE.

A csárdába.

Bus nota szél a csárdába,
Kihallik az éjszakába:
Kihallatszik s messze olhat,
Az éjszakba csöndje alatt.

Ki énekel olyan busan,
Oly bus-kezdve valh' kinek van;
Talán valakit magára,
Maggott megint a babója?

A mécses világa mellett,
Egy szegény legény mulat bent;
Dele szemben bent cigány ül,
Aki egyre csak hegedül . . .

Közbe isznak egy-egy magpot —
Járf temetik a bányát;
Aztán megint énekelnek —
Énekelnek s hegedülnek . . .

Mátész János.

NYILTTÉR.

E rovatban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

Hosszabb időre terjedő eszeteleim alapján bizonyítom, hogy a *Kristályfürdő* szénaszavalt teletelt ásványvíz, a mellét, hogy kiválóan kellemes, üdítő ital, kitűnő és hasznos italul szolgáló idült gyomor- és bélhurallat, különböző idült betegségekkel eredő gyomor- és étvágyzavaroknál, továbbá mindazon esetekben, melyeknél a szénaszavalt víz hasznosak.

Dr. Korányi Frigyes,

főorvosbíró tag, egyet. nyilv. r. tanár

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adjuk vissza. Névtelen leveleknek nem válaszolunk.

Fogadós. Nemcsak örülni, de lelkesedni is lehet a leveleiben kifejezett azon szavain, amelyek a hazai fogadósok és vendéglősök által a bizonytalan jövővel kecsesítő doktori pályákra nevelik, hanem arra a foglalkozásra, amelyet ok tanulnak s amelyben mint intelligens és szakmájukat perfectül bemutató egyének bizonyára több jóval lehetnek mint maguk, mint a társadalom névze. Soknak az a kifogása — írja további sorokban — hogy tekintély dolgában a vendéglős és pincér társadalom minden osztályon alul áll — nem megokolása az előbbi eljárásoknak; nem pedig azért, mert először az a tény nem áll, de ha állna is, még akkor sem szabadna az állásbeli rangsorhoz eme divatját majmolniuk, mert ezzel tápot, az iparunk iránti hibás felfertések csak mi, magunk szolgáltatunk. Tanítsa ki minden fogadós és vendéglős, ugyint én, a fiát (akinek több van, egyet vagy kettőt) pincérnek s emellett iskoláztassa és kellően mívelje. . . Majd megfogunk ekkor győződni szaktársaim, hogy a mi pályánknál nagyobb becsület és tisztelgeten egy társadalmi osztály sem fog részesülni. . . — Ami pedig — e gyönyörű soron kívül — a rámk bizottakat illeti, értesüljék, hogy fiának idejéi, Párisi és Londoni lakcímere, valamint az utazására név intézkedünk.

G. S. Nagyikinda. A *Páprika bei Szegedin* című közleményt a F. M. c. fővárosi napilap nyomán közöltük s hogy a hír valószínűségét nem vontuk kétségbe, az az oka, hogy említett lapban sem láttunk semminemű cáfolatot. Nevezett újság közleményét különben Corpus delictum van az őrizve s azt szerkesztőségünkben bárki bármikor megtekintheti. (Még csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy a Nagyikindán febr. 6-án keltezt levél főlapra azután csak in *Mokrián* írtették). — **Sz. Gy. K. Győrszámoly.** Ezen ügyben forduljon *Radványi Károly* főpénzhez, Győr, Elite kávéház — F. A. társaság. Jegyzéke vetjük. — **H. S. Miskolc.** Munkánk K-k rovataiban igyekszünk megvalósítani a jó urat. Szíves üdv! a valódi kocsonyák országában. — **P. I. Zombor.** Szíves tudósítását öszinte köszönet és — köszöntünk. — **F. R. Apatin.** Szívesen gratulálunk a „Fogadó” katonái közt az Ujkor hűségűs kis pártólját, akire nemcsak H-1 m-társunk, de mi is élénk emlékszünk. S akitől a régihez hasonló nemis sikereket várunk. Üdv. — **Információ, Esztergom.** Közleménye megfelelt, de kitélt nem tudjuk, és így nem közölhetjük. **S. Győr.** Forduljon Orsz. Nyirjén-együtt VII. Wesselényi-utca 4. sz. alá s kerjén alap-szabályokat. Ebből mindent megtud. — **H. F. Szeged.** Minden helyütt pontosan, s úgy a hogy jött — meg is dolgoztattam. — A bálí ügyi fiúk bokros nagy teendőit a vígság véd-, dísz- és tisztelt elnökeivel dokumentáltuk — nyomtatásos. A fép historia — az alakokat támasztó fa miatt — nem egyenes, (másrészt O. S. egyebekben — szíves üdv!

Étlapíró (éthordó) uraknak ajánlható a legjobbnak elismert és sok időt s munkát megtakarító „Berkovits”-féle

Hektográf-lapok

s minden szíven levő „tinták”. A nékülkülhetetlen hektográf-lapok minden oldalán többször használható s egy eredetű 100—120 másolat nyerhető. Lehető az pedig nem kell lemosni! Kíméletlenül ruhajelző-festék és Schraggárgyökösök minden nagyságban rendelkezésre.

BERKOVITS KÁROLY Sokszorosított-készülékek, Hektográf-raktárban Budapest, VII., Sip-utca 11. szám. Arjegyék ingyen

Kávéházi és vendéglői berendezés, alpacca és chinaezüst árut vesz s elad Braun, Budapest, Sip-utca 14.

Nagybánya város tulajdonát képező Széchenyi ligeti vendéglője 1906. április 15-től 2 évre örökékepes vendégül kerestetik. A feltételek meg tudhatók: Kovács Gyulánál Nagybányán.

KIS HIRDETÉSEK.

Egy nagy vidéki székvaróban állandó jó meneti vendégül való. Vételár 4500 frt, házbar 400 frt. Fővilágosítást csak ismerős emberek és személyesen lapunk kiadói hivatalában nyérhetnek.

Vidéki városban szálloda-vendégölt megvetelre keresek, Hajdu, Bihar, Békés, Kunság, esetleg Szabolcs megyében. Cim a kiadói hivatalban. **Kávéház Budapestben,** ezer kor. tize szükségesség, ugyintzen vidéki városban egy szálloda 8 szobával s jóformalmu éjjeli kávéházzal, továbbá egy másik nappali kávéházzal. Mind a három elismert jó üzlet. Bővebbet: Rudasfal, VII., Baross-tér 14.

Biharmezőkeresztesen egy telken három ház és pedig az 1-ső 1 kimerő, 1 borozó és 1 lakosbóval s a melléképületekben kívül 1 mérsárszék és 1 hentesüzlet műhelyvel; a 2-ik 2 vendégbóval; a 3-ik 1 szoba, konyha, magtár, görge, nagy kert és jégveremmel, valamint teljes vendéglői berendezés jutányos áron eladó. A ház tulajdonosa korlátlan kimerési, vendéglői és tőzsdéjoggal bír. Értekezhetni a tulajdonos: *Szigyi István* vendégül, Biharmezőkeresztesen.

Élénk forgalmu városban elismert ment folytatn biztos existenciát nyújtó, 49 év óta fennálló **kávéház** előnyös üzleti feltételek mellett eladó. Vételár 2200 frt. Napi bevétel átlag 40 frt. Cim a kiadói hivatalban.

Poszony szék. kir. város egyik legjobb helyén a kir. törvényszék, vizsgáló- és járásbírószék épületének tőzsdészségében lévő „*Szomas esküdt*” című vendégölt az összes berendezéssel együtt — más vállalat miatt — eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt *Peller Gyula* vendéglős, *Poszony, Kisfaludy-utca*.

HELYESZKÖZLŐ.

Személyzetüljásoknál a t. vendéglős, kávé és főpincér urak figyelembe a „Fogadó” helyeszközt ajánljuk. Az ezután rendelt személyzet elhelyezése díjtalan.

Nagy szálloda, esetleg fürdői nagy üzletbe hazetevő nagy gazdasszonyi, esetleg fürdői pénztárosnőknél állást óhajt elfoglalni e teendőknél jártas intelligens nő. Cime meg tudható a kiadói hivatalban.

Balatonai fürdő új szállodája (étterem, kávéház és cukrászda) részére főpincér kerestetik. Teljes személyzetű főpincér tartozik magával vinni. Övadek 2000 (kettő ezer) korona. Feltételekről fővilágosítást a *Fogadó* kiadói hivatalba nyújt.

Éthordók és borfiuk kerestetnek hazai világ- hírdő fürdőbe. Perfect skatudas megkívánják. Magyar és német nyelven kívül a lengyel-től nyelvet beszélők előnyben részesülnek. Cim a kiadói hivatalban.

Főpincérek, éthordók és borfiuk, kik a nyáron fürdőn öhajtanak működni, előjegyzés mellett név- és lakcímetek a *Fogadó* kiadói hivatalnál bejelenteni sziveskedjenek.

Állat keresők tartózkodási helyük pontos címét előjegyzés végéig keretnek beküldeni. — A „Fogadó” útján csakis ismerős szakgyének helyeszköztelnek.

ÜZLETEK VETELEI ÉS ELADÁSÁ.

Az ezen rovatban közzét hirteték-kel eladósk kiadói lapunk kiadói hivatalában vannak összkötetve s azokról fővilágosítást csak a komolyuljétevesz felelősek nyújtanak.

Modern berendezésű kávéház nagy vidéki városban 5500 frtért eladó. Évi bé 1200 frt. Havi forgalom 1200 frt. Cim a kiadóban.

Kisebb üzlet, kávéház és vendéglő, állandó jó menettel (átlagos 40 frtnyi napi bevétel) ártó. Vételár 4000, házbar 1000 korona.

Fogadói üzlet, jónévé kiadói városban, formalm kávéházzal, étteremmel, 17 berendezett szoba (s jól berendezett udvari — nyári — vendéglővel) jutányosan átadó. Üzletvételhez 8000 frt szükséges. Évi bé 2800 frt.

Nyitra megye egyik legnagyobb idegenforgalommal bíró városban, újonnan berendezett s 2 éttermi és 1 kimerő helyiségből álló sör-csarnok — 3000 k. eladó. Évi bé: 500 k.

Ártadó vendégölt a keresepi-ut sarkán és jóformalm melék-utca végé ren felálló vendégölt nagy udvarral, tekepállyával, mely napi 50—60 frt bevételt eszközi áronnal. Vételár: 1200, házbar 950. Cim a kiadóban.

2000 lakosú város, (megyei székhely) élénk helyén egy étterem, fánterem és kávéház, 6 vendégbóval, lakosbókból stb. helyiségekből álló szálloda — a házal együtt eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Vételhez 12000 korona szükséges.

A magyar gyáros, iparos és kereskedő urak figyelembe!

Hivatalos adatok nyomán kiváló gondattal készült, saját által van és legközelebb megjelenik a

Magyar Gyárak és Iparvállalatok Címirtá

minden tekintetben megbízható és egyidült teljes magyar ipari címirt.

A száraz cimanyagon kívül teljes megbízható forrásk alapján a gyár- és iparvállalatokra vonatkozó minden oly adatot közöl, a melynek ismerete az üzleti értékesítésben nélkülözhetetlen.

E forráskönyvszerű *Címirtá* bizonytelté annak, hogy a magyar gyáripár ma már sikeresen veszi fel a versenyt a hazánkat kizsákmányoló osztrák gyáriparral szemben. Tanácsadója és utmutatója a beszerzési forráskokat kutató magyar iparos, kereskedő és nagyközségszónék, amely még mindig szívesen fedezi szükségleteit Ausztriából, holott *Lunger honfirtású* izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami magyar s csupán a magyar pénz fogadják szívesen. Ne küldjék ezt sem Ausztriába, de támogasson vele a fejlődő magyar ipar.

„A Címirtá egy példányának ára 20 korona.” Megrendelhető (levelező-lapon is) a szerzőnél **BOGSCAY MIKLÓS** pl. sz. vizsgálónál **LŐCSE** (Szepesmegye).

Kiadó szálloda

Kolozsvár szomszédságában — a Kolozsi Sós-gyógyfürdőn — a fürdő közvetlen szomszédságában fekvő „**Korona**” című szálloda, 8 vendégszobával, étterem, kávéházzal, teljesen berendezve, italmérési joggal, egy vagy több évre haszonbérbe kiadó. Övadékképes főpincérnek igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos: **JÓZSA BENJAMIN**, Banffyuház.

Eladó kávéház

Veszprémben a régijó hírnevű Kubay-féle kávéház-üzlet 1906. május hó 1-ére eladandó, az egész ház pedig ugyanakkor bérbeadandó. Esetleg végelövé is átalkatható. Bővebbet a tulajdonosnál: **Kubay Hubert** kávé, Veszprém.

Eladó szálloda.

Marosvásárhelyt, csinos berendezésű szálloda — 14 szobával 200 személyre való nagy étteremmel egy kisebb étterem kiállósaságok befogadására; 3 lakoszóval — ezenkívül 20—30 lóra istálló — eladó. Ár: 18.000 korona. A borkészlet (kitűnő borok) vételárban adandók át. Ügynökök kizárva. Cim a kiadóhivatalban.

Balaton vidéken, élénk forgalmu fürdőhelyen egy teljesen berendezett szálloda 10 szobával, kávéház, nyári étterem és jégveremmel, az üzlettulajdonos részére 2 szobából álló lakással azonnal átadandó. — Nyáron kitűnő saizonnüzet, télen pedig mint éjjeli üzlet, verseny nélkül áll. Cim a kiadóhivatalban.

Vidéki élénk forgalmu, megye székhelyen lévő elsőrangú szálloda konyháját igen előnyös feltételek mellett azonnal kiadni óhajta oly tisztességes házaspárnak, hol az asszony kitűnő főzőnő, férje pedig az éttermet maga számlolja. *Csakis elsőrangú erők pályázzanak.* Cim a kiadóhivatalban.

MAJOR BALÁZS fűszerkereskedés
GYÖR, Széchenyi-tér.
A győri vendéglők és kávéosztályok forrása.

KRISTÁLY

forrás szénsavval telített ásványvíze hasznos ital étvágyzavaroknál és emésztési nehézségeknél. A legbiztosabb és legegyszerűsebb asztali és borvíz. — Hatáthos szomj-olajító. — Övszer fertőző betegségek ellen — Orvosi rendellet szerint egy melegített pohárral igyék éhgyomorral.

Kivánatra telítés nélküli töltést is szállít a
Szt. Lukácsfürdő Kútvalótal Budán.

Fürdőügyi iroda Budapest, II., Kapás-utca 12.
Magyarország és Ausztria fürdőinek, nyaralóinak aadásvételi közvetítő irodája.

2—3000 forinttal főpincér vagy vendéglős egy rég fennálló és forgalmas nagy vidéki városi szállodába előnyös feltételek mellett társul keresetlik.

Sajt nagykereskedés.

TELEFON 785.

JUNG PÉTER

sajt, vaj és csemegeárú nagykereskedés

Főüzlet: **BUDAPEST**, Fióküzlet:

IV., Vármház-körút 12. VII., Garay-tér. 5. sz.

Mindenféle bel- és külföldi sajtok, hal- és húsmeleg. Hal-, Hús-, szárnyas. Főzések: Turista és vadász stb. Consvekek. Mustár, halikra, délygümölcs és mindennemű csemegek, tea, likörök. Magyar és francia pezsgőborok és mindenfajta ásványvízek a legszolidabb árak mellett kaphatók.

Vidéki fogadók, vendéglős és kávé utakon levél vagy sürgöny-erőre mindenkor a legmelegebb árak mellett gyorsan és pontosan szállíthatók.

Gerber S. fényirdai műterme

Budapest, VII., Király-utca 11.

A FOGADÓK közönségének kedvezményes árak.

Törley Károly és Tsa

borágygálya

Talisman sec.

Budapest (Promontor.)

ÉRTESÍTÉS.

T. ismerőseimet jóbarátaimat és a t. fogadók és pincéri szakközönséghez tartozó összeseket van szerencsém értesíteni, hogy a

II., Széna-tér 7. szám alatt lévő

Sybert-féle kávéházat megvettem s azt február 15-től saját kezelésemben és az üzlet régi

„Gizella-kávéház” néven fogom tovább vezetni.

Hazafias és kollegiális tisztelettel

Pindinger Lajos

az „Alföld” vendéglőző v. tulajdonosa



Szegedi tekeasztalgyár

Márton István Szegeden, Boldogszony-sz. út 59. Billard-zerelő és Billardasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, elvagyint átalakításokat a legmodernebb módszer szerint. Árak jutányosok.

Szálloda átvétel.

A vendéglősiarhoz tartozókat, illetve a m. t. nagyközséget van szerencsém értesíteni, hogy **Nagykárolyban** az újonnan épült

KÖZPONTI SZÁLLODÁT

megvettem. A legmodernebb izlést kielégítő nagy kényelemmel berendezett szobák, elegáns nagy étterem és kávéházzal rendelkező szállodát saját tulajdonomban f. évi március 1-én fogom átvenni.

Teljes tisztelettel

Dávid Pál. szállodás.

Pincérek figyelmébe, oldal-zsebtárc

13- és füzetpincérek, kiknek

(papíroszét) vagy

Pincéértáska (apró- és ezüstpénz számára) van szükségük, amelynek feneke mino; több küllő beül szva, hanem a felsőrészt az aljával egy darabból készült — a legjutányosabb árak mellett — szerzhetik be

Árak 3.50-től 5 forintig

Molnár Vilmos keztyű- és sörkötőgyárosnál Budapest, IV., Károly-körút 28 (Közp. városház).

Gummi- és halhályag-különlegességek tucatonta 2, 3, 4, 5 és 6 frt. — Nagy raktár a legkiválóbb gyártmányu gőrszer, gummiharisayák, sörkötők, szuszpatörörök és a legkülönfélébb betegápolási cikkekben.



HERRMANN J. L.

cs. és kir. udvari szállító

1819. évben alapított országos szabadalmazott Alpacc-, China-ezüst- és femaru-gyáranak főraktára:

BUDAPEST, ESKÜ-ÚT 6. szám (Clotid-palota)

(Raktárak: Bécs, Graz, Prága és Triestben)

Nagy választék legszolidabb kivitelű tárgyakból Szállodák, Vendéglők, Kávéházak és háztartások részére.

Vendéglői és kávéház berendezések vétele és eladása. Breithner László Budapest, Szankiraly-utca 1.

Wartya-tisztítás!

Weisz Ábrahám

vagyószelít kártyatisztító
levegőtisztító rendszer és megközelítő
elválasztó pontossal teljesít minden vidéken
Budapest, VII., Dohány-utca 45. l. 25.

ÜZLET-BERENDEZÉSEK

és fogyeztási cikkekből eszkölendő
bevásárlásaitak előfizetőnek teljes
díjtalanul intézi a „FOGADO” kiadóhiva-
tala Budapest, VIII., Kerepesi-ut 13. sz.

Acetylen

világításhoz 50 lángra való
gép jó állapotban jutányo-
san áron érhető. LangB.
Léva, „Központi” kávéház.

Népakarat. Társadalmi és közgazda-
sági független hetilap. —
Szerkesztőség: Veszprém, Fő-utca 37. Elő-
fizetési díj: egy évre 8, félévre 4 kor. Felelős
szerkesztő és kiadó Takács Szilveszter.

Beregi Újság. Társadalmi, vérmeyei és
közgazdasági érdeklő hetilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Beregszász,
Vercsói-tér 1. sz. — Beregvármegye legtel-
jeltebb s erős, szóközmön, független irány-
nál fogval legkedveltebb lapja. — Évi ára 8 k.

Szekély-Világ.

A szekély társaságok hivata-
los közlönye. Lelcgeterjed-
tebb szekélyföldi társadalmi és szépirodalmi
hetilap. Mutatványpéldányt készséggel küld
Szentgyörgyi Dénes I. szerk., Marosvásárhely.

Trencsényi Lapok

független
politikai
hetilap. A felvidéki legolvasot-
tabb és legterjedtebb lapja.
Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: egy évre 8,
félévre 4 kor. Főszerkesztő:
Sivány István. Felelős szerk.:
Dr. Pető Béla.

Szombathelyi Újság

Politikai lap.
Szerk. és
kiadóh.
Szőchenyi-tér 2. Vas- és Zala-
vármegye egyetlen keresztény kath.
irányú és legolvasottabb „politikai hetilap”.
Megjelenik vasárnaponként
12 oldal terjedelemben. Ára egész
évre 10 kor. Hirdetési mérsékelték.
A Szombathelyi Újság-ot tanítókat és
földművelő gazdákat 6 kor. kedvez-
ményes áron rendelhetik meg.

Temesvári Hirlap.

„Politikai napilap”. Délvidéknek egyetlen
legjobb szellemben szerkesztett napilapja.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Temesvár,
bálváros, Városház-utca 16. Elő-
fizetési ár: egy évre 24, félévre 12, negyedévre
6 kor. Felelős szerkesztő és lapigazgató
Biro Pál.

Magyar Paizs

Szerkesztőség és ki-
adóhivatal: Zalaezer-
szeg.
A Magyar Paizs erős szóközmön,
független hetilap; magyar part-
honi terméket véd, magyar zele-
lmet terjeszt minden lépén. Évi ára
4 kor. (Legolcsóbb lap.) szer-
kesztik: Borbély György tanár és
Horváth Lajos Zalaezer-szeg.

Magyar Herkó Páter

A legújabb szóközmön
magyar díjlap, melynek po-
litikai és egyéb hírei köz-
vetlenül és karikaturák a
kedveltebbek. Egy évre 12 k. félére 6 k
és negyedévre 3 k. — Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Budapest, VIII., József-körút 49

UTMUTATÓ

(Folytatás.)

**Szekély-ORBERNK KÁ-
RÓLY** Magyar király szülőháza.
Éttermek kávéház. Ocsó
szobák.

Sopron. GROSZNER PÁL
„Éttermek és sörcsarnokok” a
Pannónia szállóháza.

KALMER MÁTYÁS Polgári ká-
véháza, Színház-ter.

KRAMZS LÁJOS vendéglője,
Városház-utca 15. Éttermek és
polgári vendégszája.

PECK LORINC Lisinai sörcs-
sarnoka. Termelőktől vett
borsók. Ocsó konyha.

FEHERÉRT SZÁLLODA. Vár-
körlet 10 (Bozsnar József).
HODICS FERENC kávéháza. —
A soproni élet közönös-
kedvelt találkozóhelye.

Szeged. KETTER ANTAL
„Világos vendéglője Kossuth
Lajos-szngyrt (Zsótér-
ház).

HORVÁTH TESTVÉREK ven-
déglője.

**JURÁ-
DÉGYI FERENC**
„Tiszta” szál-
ló. díjaz.

SICHERMANN JOZSEF „Hét
dígyelős” kávéháza.
Üzletbeli találkozója.

NEJMAN FERENC Kossuth-ká-
véháza a színház mellett. Üz-
letbeli találkozó helye.

SCHWARTZ JAKAB vendéglő-
háza és sörcsarnoka a főposta
mellett. Üzletbeli találkozó.

BERNÁT DEZSŐ vendéglője,
üzletbeli találkozója.

SZABÓ MARTON vendéglője
„Fehérvány”-hoz, ocsó szobák.

U. VOROS FLÓRIÁN polgári
vendéglője London-utca 8.

MARTONOSY FERENC ven-
déglője és Fehérványi iparos-
kör letjétsége.

ENGEL KÁROLY „Erzsébet Kirá-
lyné” kávéháza Szeged álló
más mellett

ROSZNER SÁNDOR Haggen-
macher sörcsarnok és étter-
mek. Üzletbeli találkozója

Szentos. HALÁSZ JÁNOS
„Petőfi” szállóháza.

DEUTSCH BÉLA vasuti ven-
déglője

Szomszójár. — „SZILY
JÓZSEF” „Korona” szál-
lóháza.

Szécsény. SZABÓ ISTVÁN
étterem vendéglője.

**Sogorvár. MACHOT AL-
BERT** „Zrínyi” szállóháza a
vasút mellett, ocsó szobák.

**Somogyváros. BREM Fri-
yes** vasuti vendéglője. A köz-
önség kiránduló helye.

Szatmár. PONGRÁC LAJOS
kath. kör vendéglője. Saját
termelési érmelek borsok.

WEISZ DANIEL kereskedelmi
és gazdasági csarnok kör-
degője

VALKOVITS SÁMUEL vendéglő-
háza a színház mellett

**Székesfehérvár. BARNAI
IGNÁC** „Magyar király”
szállója.

EHMHECHT GYULA Fehérvár-
városi szálló-nagrvendéglője.
Ocsó szobák.

ANTAL ANTAL vendéglője
Szentéteri

NAGY MIHÁLY kávéháza.
Ocsó-utca

**Tataváros. NOLL MIK-
LÓS** „Eszterhazy” szálló-
háza. Éttermek, kávéház.

KISS ANTAL „Othon” kávé-
háza.

PRÁUSZ GYÖRGY „Sport”
kávéháza

**Trencsén. CSERMÁK
AGOSTON** „Erzsébet” szál-
lóháza. Éttermek, sördő ká-
véház.

ZOLTAN SIMON „Rakéty”
kávéháza. Üzletbeli találk.

**Turóczenyén. RÖSSLER
JOZSEF** „Doms” szál-
lóháza.

NYELV. ADLER GYÖRGY
„Polgári” vendéglője.

FEHER LO SZÁLLODA (talaj-
útj. Pavlidzez Antalné)

**Tomeskubin. SÓLYOM
GYÖRGY** (veter Hoffmann)
szállóháza, éttermek, kávéház.

Tapolca. BURJÁN IMRE ven-
déglője a vasútállomás
mellett.

DIENES KÁLMÁN „Zöldfa”
vendéglője. Ocsó szobák.
Term. vett ital borsok.

Tab. GRÓZLY ANTAL nagy-
vendéglője

Torda. LIPOVICS FERENC
„Japán” kávéháza. Üzletbeli
találkozója.

**EUROPA SZÁLLODA és KÁVÉ-
HAZ** (Pál, Himmer János)

PLACINTSANT REZSŐ. „Oth-
on” kávéháza és étterem.

**Temesvár. HAINOLD JÁ-
NOS** „Korona” szállóháza.
A jószavúrosi indóházzal
szemben.

MÜLLER „Hunga-
ria” szállóháza sé
nagy
„kioszk”
városban.

DOZSE EMIL „Oroszlán”-szál-
lóháza. Józsefvárosi vendéglője

STERBENC FERENC kőbányai
sörcsarnoka, Józsefváros.

GOMBÁS GYULA Pacsirta-
més vendéglője. Gyárváros.
A közönség teli-nyári kirán-
dulója.

PUMMER Pilseni sörcsarnok
Bélváros. (Frísch Ede üzlet).

DOZSE DÖME vasuti vendéglő-
háza. A közönség kiránduló
vendéglője.

REISMANN SÁNDOR „Elite”
kávéháza és kőbányai sörcs-
sarnoka. Józsefváros

KOVÁCS LAJOS sgrgyári nagy-
vendéglője, Gyárváros.

SZARVAS SZÁLLODA (Bélvá-
ros) t. Ludig János, éttermek,
sörcsarnok, kávéház

SARJAS LAJOS „Központi” ká-
véháza és szállóháza (Józsefvá-
ros)

HÖRNYEKI GÁSPÁR „Arany
Bécs” szállóháza és vendéglője
(Bélváros)

ÓVÁRY JÁNOS Matropol
szállóháza, Józsefváros

**Tőszékes. FRANK RÉ-
GVSŐ** „Raszinó” vendéglője

**Tiszaujllak. ROCHLITZ
JÓZSEF** „Korona”-szállóháza.

Tócsa. FEJES FERENC Korona-
szállóháza. Magyar konyha.

**Trencsén-Topla. DALMA
FERENC** vasuti vendéglője

Újpest. UH. KÁROLY ven-
déglője Stefánia-utca 7.

BÖHM NÁTHÁN „Központi”
kávéháza, Árpád-ut.

Újvárbász. LOTZ FRIGYES
kávéháza

Ungvár. „Korona-szálló-há-
za” (Lobowits L.) Éttermek. sördő,
kávéház.

NAGY LAJOS „Kioszk” ven-
déglője, Széchenyi-liget. A
közönség kirándulója.

SZABÓ PÁL „Központi” ven-
déglője. A „Pilseni”-kár talál-
kozó helye.

FUCHS MANÓ „Erzsébet” szál-
lóháza étterem és kávéháza.
Üzletbeli találkozó helye

**Ujdombóvár. VADKERTY
GYULA** vasuti vendéglője

Újvidék. FÜRST J. Erzsébet
királyi szállóháza. Étter-
mek, kávéház.

**MAYER
IMRE**
Grand-
szálló-
háza.Ét-
terem,
kávéház
és sörcs-
sarnok.

O B E R N I K JÓZSEF Pilseni
sörcsarnok vendéglője. Ke-
nyér-utca.

WEISZ SANDOR kávéháza.
Futarkai-utca. Üzletbeli
találkozója.

LAJTOVICS MIKLÓS „Fehér
kő” szállóháza és vendéglő-
háza.

Vajdahunyad. — SZABÓ
VINCE (v. Strausz) szál-
lóháza, étterem, kávéháza

**WEISZ FERENC. PALKOVITS JÓ-
ZSEF** vendéglője

**Vernac. BAROSS SZÁLL-
LÓDA** (Kohn Hugo). Étter-
mek. Kávéház.

SZARVAS KÁVÉHÁZ (Bian-
Zsigmond). Üzletbeli tal-
lalkozója.

Váca. Curia szállóháza. (Elman
Kurtz Tóbiás (Horváth-
féle) vendéglője az állomás
mellett.

SZEGED. MÓR „Központi” ká-
véháza. Üzletbeli találkozója.

Veszprém. KUBAY HUBERT
kávéháza, a fő-utca.

KRUSZTER FERENC „Er-
zsébet” vendéglője.

Zenta. KUSZTY BÉLA ven-
déglője és kávéháza.

Zolyta. DALA KÁROLY
„Egón”-szállóháza. Éttermek
s kávéház.

MIKS JÁNOS vasuti vendéglője
Vörös Flórián „Magyar
korona” vendéglője. Étter-
mek, kávéház.

Zsolitz. TÓTH IMRE ven-
déglője

Zilah. RIDVAL JOZSEF
szállóháza

Zombor. — KANYOVITS
MÁDÉN vendéglője a
„Rata”-hoz étterem, kávé-
ház.

BERGMAN ADOLF „Va tásk-
kürt” szállóháza

Zsolna. TÓTH ANTAL vasuti
vendéglője. A közönség kirán-
dulója.

**Zalaegerszeg. DOMON-
KOS IGNÁC** „Korona” szál-
lóháza. Elő fogadó.

KUMMER ANTAL kávéháza és
café-szállóháza.

NAGY DEZSŐ vendéglője. Ma-
gyar konyha, termelői borsok

ROSENKRANTZ JÓZSEF szálló
vendéglője.

**Zsomolya. SCHWARTZ
JÁNOS** „Korona” fogadója.
Állomás közelében. Ocsó
szobák.

KOLLING KRISTÓF szál-
lóháza, éttermek és kávéház.